

ВЛАДИМИР НИКОЛАЕВИЧ МАКАРЕВИЧ (К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)



7 декабря 2024 г. исполняется 90 лет со дня рождения и 66 лет трудовой деятельности главного научного сотрудника Всероссийского нефтяного научно-исследовательского и геологоразведочного института, доктора геолого-минералогических наук, профессора, академика РАЕН, лауреата Государственной премии БССР, заслуженного геолога РФ Владимира Николаевича Макаревича.

В. Н. Макаревич родился в д. Крупец Гомельской области (Беларусь). В 1958 г. окончил Белорусский государственный университет по специальности «геология и разведка полезных ископаемых». Работал геологом, старшим геологом Белорусского управления глубокого бурения, старшим геологом Геофизической экспедиции Управления геологии БССР, главным геологом и руководителем Комплексной тематической партии объединения «Белоруснефть», начальником отдела геологии и геофизики БелНИГР И. В 1975–1977 гг. Владимир Николаевич был главным инженером группы советских специалистов в Алжире, проводившей научное обоснование геологоразведочных работ на нефть и газ на территории алжирской Сахары. В 1985–1988 гг. он возглавлял группу советских специалистов в Республике Бангладеш.

В 1978 г. Владимир Николаевич плодотворно работал во Всесоюзном (ныне Всероссийском) нефтяном научно-исследовательском и геологоразведочном институте сначала старшим научным сотрудником, затем заведующим сектором, заведующим отделом прогнозирования нефтеносности северо-западных территорий. С сентября 1998 г. – главный научный сотрудник этого института.

Владимир Николаевич Макаревич за свою карьеру решил ряд важных научных вопросов в области тектоники и нефтегазоносности. Кандидатская диссертация (1968) была посвящена изучению тектоники и перспективам нефтеносности восточной части Припятского бассейна в связи с добычей нефти и газа, а докторская (1996) – тектоно-геодинамическим закономерностям платформенных структур Восточно-Европейской платформы. Он является руководителем и ответственным исполнителем исследований нефтяного потенциала Тимано-Печорской нефтегазоносной провинции, Балтийского нефтеносного региона и других территорий. Результаты этих исследований стали основой для разработки приоритетных направлений геологоразведки нефти и газа, что привело к открытию ряда крупных месторождений углеводородов. За составление Тектонической карты Беларуси вместе с коллективом ученых удостоен Государственной премии БССР (1978).

Владимир Николаевич очень активно участвовал в современных исследованиях с известными зарубежными и российскими нефтяными компаниями, продолжает сотрудничать с геологами-нефтяниками Беларуси. В последние годы он занимался вопросами геологии и нефтеносности докембрия Восточно-Европейской платформы, методологией и практикой геолого-экономической оценки краевых систем древних платформ, осуществлял научное руководство научно-исследовательскими работами по оценке перспектив нефтегазоносности и геолого-экономической оценке крупных территорий (Тимано-Печорской нефтегазоносной провинции, включая шельф Печорского моря, Мезенской синеклизы, Балтийской нефтеносной области и др.). Опубликовал более 170 работ, в том числе 15 монографий.

В настоящий период Владимир Николаевич продолжает научное сотрудничество по разработке отдельных проектов работ по поискам углеводородов в Тимано-Печорской провинции, Калининградской области, консультирует и представляет рекомендации по геологоразведочным работам на углеводороды в Беларуси.

Коллеги и друзья желают ему здоровья, сохранения энергии и творческого духа в деле укрепления дружбы и сотрудничества геологов России и Беларуси.

*Р. Г. Гарецкий, Я. Г. Грибик, А. А. Махнач,
В. Н. Бескопильный, А. В. Кудельский, Б. Р. Кусов, В. А. Карпов*